

zemljišču, ali do polovice ulične širine, če leži ulica ob meji zemljišča. Le za potrebno površino preko te mere mora občina odškodovati lastnika zemljišča. — Ako ste Vi že ob času nakupa vedeli, da gre za del parceliranega zemljišča in da je ob meji projektirana občinska cesta, ne morete ničesar ukreniti ne zoper prodajalca, še manj se upirati brezplačnemu odstopu prizadetega dela parcele občini. Ako pa Vam to ni bilo znano in je prodajalec zamolčal, da boste morali 32 kvadr. metrov brezplačno odstopiti občini za projektirano občinsko cesto, Vam mora prodajalec vrniti sorazmerni del kupnine. Napram zahtevi občine se pa ne morete braniti, ako, odnosno v kolikor je po gornji obrazložitvi utemeljena.

Sezonsko zidarsko delo in plačevanje zgradarine. A. Lesjak v O. Dvčna uprava zahteva, da plačate zgradarino za pet let nazaj, ker je dognala, da štiri do pet mesecev v letu opravljate zidarska dela pri tretjih osebah. — Zgradarine so oproščene zgradbe, ki služijo izključno kmetovalcem in njih kmetiskim delavcem za prebivanje po vaseh in selskih občinah. Za kmetovalca se ne smatra oni, ki se trajno bavi z obrtnim ali drugim pridobitnim poslovanjem ali samostojnim poklicem. — Ako so Vam v nasprotju s temi določbami predpisali zgradarino, se zoper dotični nalog pritožite v 30 dneh na finančno ravnateljstvo v Ljubljani, a preko pristojne davčne uprave.

Dolžnika nočeta plačati pravnih in izvršnih stroškov. G. G. v P. Leta 1930 ste posodili dve-ma malima posestnikoma 5500 dln za dve leti proti 10%. Ker nista plačala niti obresti, ste ju potom odvetnika iztožili ter vodili izvršbo na nepremičnino, do dražbe pa ni prišlo, ker sta dolžnika dosegla ustavitve izvršbe. Stroški so narasli na skoro 3000 din. Ob izstavitvi nove zadolžnice pred občino sta dolžnika sicer te stroške priznala, ko pa ste terjali prvi obrok, sta na sodišču predlagala, naj se zadolžnica razveljavlja, češ, da stroškov nočeta plačati. Sodnik Vam je dejal, da morate vse stroške sami trpeti. Na posamezna vprašanja Vam odgovarjamo: Pojasnilo v Ljudskem pravniku septembra 1937, da »se stroški, nastali po 20. aprilu 1932, prištejejo znižani glavnic in jih mora dolžnik plačati v 12 letnih obrokih, se je likalo gotičnega konkretnega primera in ga ni razumeti tako splošno kot ste ga VI. Dolžnik je namreč dolžan plačati pravomočno prisojene sodne stroške v pravnih in obstoju, višini ali prirodi kmetijskega dolga, nastale v času od 20. aprila 1932 do 25. septembra 1936. Njih znesek se priračuni glavnic. »Ako pa kmet ni dal povoda k tožbi in ako je na prvem naroku priznal tožbeni zahtevek, ni dolžan plačati navedenih stroškov.« Pravilno in v skladu z dosedanjjo prakso sodišč v civilnih pravnih je Vaše mnenje, da je dolžnik s tem, da ob zapadlosti ni plačal dolga (bodisi glavnic ali obresti), že dal povod k tožbi. V primerih

kmetijske zaštite pa je judikatura včasih drugačna, odnosno neenotna. Ni namreč prezreti, da v primerih, ko pride do pravde, ne da bi dal toženi dolžnik povod k tožbi, dolžnik sploh ni dolžan plačati pravnih stroškov. Zato je nastala negotovost, kako je razlagati gornja, v narekovanjih citirana zakonita določba. Ako bo okrajno sodišče izreklo neveljavnost nove zadolžnice, odnosno, da dolžnika nista dolžna plačati pravnih stroškov, se pritožite na okrajno sodišče. Pritožbo dajte kar na zapisnik in Vam ni treba odvetnika. — Kar se tiče stroškov, nastalih v izvršilnem postopku po 20. aprilu 1932, pa jih dolžnik ni dolžan plačati. — Bila je dolžnost sodišča, da Vašo tožbo leta 1932, izvršilne predloge in predloge v izvršilnem postopku sprejme na zapisnik in Vam s tem prihrani nepotrebne advokatske stroške. Ako bi Vas prihodnjič zopet napotili k advokatu v stvareh, kjer zastopanje po advokatu ni predpisano, se pritožite na predstojnika okrajnega sodišča, in če to ne zaleže, na predsednika okrajnega sodišča. — Dolžnika zamoreta res doseči spremembo nove zadolžnice, čeprav sta jo pred občino podpisala. Uredba namreč določa, da se njeni predpisi s pogodbo ne morejo izpreminjati v dolžnikovo škodo. Ako bi se torej izkazalo, da stroškov ali del stroškov nista dolžna plačati, se v toliko zadolžnica, odnosno obveza dolžnikov lahko spremeni. — Mor-da se Vam posreči dokazati, da sta dolžnika, ali vsaj eden izmed njih, v boljšem gnotnem položaju nego VI? Ako sta imela dolžnika ob času zadolžitve še kake druge obdavčene dohodke (omenjate gostilno), ki so presegali dohodke iz kmetijstva, jim zaštita ne pripada. Istotako možno pritiče zaštita, ako 26. septembra 1936 ni bil več posestnik, odnosno kmet.

Gozdno drevje dela senco njivi. K. A. v K. Dva metra od Vaše njive stoji sosedov gozd; drevesa mečejo senco do polovice njive, ki radi tega slabo obrodi. Vprašate, ali smete sami veje obsekati. — Zakon dopušča posekanje le onih vej, ki segajo v zračni prostor tuje parcele. Ni pa določbe, ki bi prepovedala delati senco tuji njivi in dovoljevala eventuelno posekanje tistih vej, ki senco delajo, ne da bi segale v tuj zračni prostor. — Odgovore na ostala vprašanja ste našli v zadnjih številkah »Slov. gospodarja«.

Katera tovarna sprejema lan. F. C. v S. Pridelali ste precej lana in bi radi vedeli, ali in katera domača tovarna bi ga kupila. — Znano nam je, da tovarna Motvoz d. d. v Grosupljem potrebuje predivo. Ali pa katera tuzemska tovarna kupuje lan, nam za ni znano. Vprašajte za informacijo Tkalnico v Jaršah pri Domžalah.

Pomoč zoper malovje. K. J. v P. Pišete, da Vam malovje uničuje boljši del vinograda in najbolj rodovitno sadno drevje ter vprašate, kam naj se obrnete za pomoč. — Ako leži vinograd ob banovinski cesti, se obrnite potom občine na okrajni cestni odbor. V nasprotnem primeru se pa obrnite na okrajnega kmetijskega referenta.



skočile iveri. Le enkrat je zamahnil, potem se je mrtev zgrudil. Svinčenka iz stražnikove muškete mu je prebila prsi. Množica je zatulila. Na njegovo mesto je planilo troje drugih in sekalo, sekalo... (Dalje prihodnjič)

Prenagril se je

1.



2.



Skrivainica



Pes se je iztrgal fantku iz rok. Kje je fantek?

Našim malčkom

Matjažek

Junaškega Slovenca povest v slikah



Prav tedaj so grajski stražniki obnemeli v silnem začudenju kajti z grajskega zidovja so ugledali prizor, ki ga niso bili vajeni.

5



Pred grajska vrata se je privarila kmečka vojska. Pesti so se dvigale, orožje je žvenketalo. Tisočeri glasovi so vpili le eno in edino besedo: »Nášo slovensko pravdo nazaj!«

Silen možakar se je prerinil naprej in za-vihtel svojo sekiro. Od grajskih vrat so